

# Olbramovický zpravodaj



Září 2022

2/2022

## Slovo starosty

Léto pomalu končí a končí i funkční období zastupitelstva městyse Olbramovice 2018–2022. Ve dnech 23. – 24. Zářím se uskuteční volby do místních zastupitelstev. Dovolte mi jenom malé ohlédnutí za tím, co zastupitelstvo ve svém funkčním období zrealizovalo a udělalo.

Budu jmenovat jen větší investiční akce a celky. Jeden z největších počínů, na kterém se dá stavět do budoucna, jsou ukončené komplexní pozemkové úpravy. Mnohokrát jsem o nich psal a nechci znovu popisovat jejich význam, co pro nás a náš katastr znamenají.

Zhotovili jsme osvětlení mezi základní školou a mateřskou školou kolem cesty u fotbalového hřiště, osvětlili jsme památník padlých. Byl vybudován nový chodník v Lidměřicích, podélné parkovací stání v místní části Babice, v této části se i opravovaly dešťové vpusti a dešťová kanalizace včetně rozšíření jízdních pruhů v křižovatkách a nepřehledných zatáčkách. Vybuďovalo se nové dětské hřiště za domem služeb, které bylo doplněno a rozšířeno o fitness prvky pro mládež. Zásadních změn se dočkala naše základní škola. Díky dotacím jsme zrekonstruovali dvě odborné učebny. A to odborná učebna chemie a jazyková učebna. Stavbou výtahu má naše základní škola status bezbariérové školy. Nad tělocvičnou jsme vybuďovali nové šatny pro dívky a chlapce s vlastním sociálním zařízením. Jak se rekonstrukce základní školy povedla, jste měli možnost posoudit při dnu otevřených dveří. V současné době se za základní školou dokončuje víceúčelové hřiště s šedesáti metrovou běžeckou dráhou a doskočištěm pro potřeby výuky hodin tělesné výchovy. Dále probíhá a dokonce roku bude postaven nový rybník s názvem Na loukách, o výměře 3 ha. Bylo vysázeno více jak 100 stromů do intravilánu obce. Do začátku prosince bude vysázeno 5 nových větrolamů a to: u Samoty a větrolam od fot-

balového hřiště po větrolam ke Kubšicím. Práce na této výsadbě již začala a je vytýčen pozemek určený k výsadbě. Bylo zhotoveno nové LED veřejné osvětlení. Byly zakoupeny a rozdány nové plastové nádoby na tříděný odpad.

Některé práce, které byly již započaty, budou dokončeny v dalším volebním období novým zastupitelstvem, které na tyto projekty bude muset navázat. Jsou to projekty, které se dlouhodobě připravovaly a to některé více jak čtyři roky. Jeden z největších projektů a stavebních činností, které nás v budoucnu čeká je přeložka nadzemních rozvodů elektrické energie do země a nová výstavba chodníků od úřadu po mateřskou školu. Na tuto akci již máme příslib finanční dotace ve výši 6,3 miliónů korun. Po celé této trase se budou budovat i podélné parkovací stání, nové oboustranné veřejné osvětlení, nové rozvody rozhlasu, oprava dešťových vpustí a dešťové kanalizace. S touto akcí budou vybudovány i nové autobusové zálivy a po této trase vzniknou osvětlené místa pro přecházení chodců. Na tuto akci čekáme již dlouho a z naší strany je vše připraveno. Čekáme na EG-D, která začne provádět práce na jaře roku 2023. Další akce, na kterou již máme příslib finanční dotace, je výměna rozvodů vody v objektu mateřské školy a kanalizace. Součástí opravy je i celková rekonstrukce kuchyněk v každém oddělení a sociálního zařízení zaměstnanců včetně úklidových místností. Výběrové řízení na zhotovitele rekonstrukce již probíhá a práce budou započaty již v říjnu tohoto roku. Hlavní stavební činnost je naplánovaná na červen – září 2023. Tímto dávám ve známost, že v tomto období nebude možný plný provoz mateřské školy.

Projekt těsně před dokončením je výstavba chodníků a parkovacích míst druhé etapy. Tato etapa je od mateřské školy po spodní Jednotu COOP. Tento projekt řeší i rekonstrukci lávky pro pěší u transfor-

## Z obsahu

**Slovo starosty**

**ZŠ a MŠ**

**Masopust**

**Babské hody**

**Příspěvky od občanů**

**Sběrný dvůr**

**Společenská kronika**

mátoru, přeložku elektrické energie v části u nové prodejny potravin. Samozřejmějností těchto projektů jsou i parkovací stání. Rozšíření rádiu křižovatek a vybudování nových částí dešťové kanalizace. V některých obcích obdobné projekty řeší pouze opravou příkopu a vybudováním chodníků, ale naše projekty zahrnují komplexní řešení. Projekty na opravu chodníků máme rozpracovány a těsně před dokončením. Plánuje se výstavba chodníků kolem celé hlavní silnice vedoucí přes Olbramovice. Příští rok se ve velké části Olbramovic budou pokládat i optické kabely.

Za obecním domem směrem k fotbalovému hřišti vybuďujeme nové parkoviště pro 17 osobních automobilů. Výběrové řízení na zhotovitele stavebních prací také v současnosti probíhá. Toto parkoviště nebude sloužit jenom sportovcům a návštěvníkům sportovních utkání, ale především díky zvýšenému pohybu stavební techniky v průběhu staveb chodníků první i druhé etapy, pro rodiče dětí, kteří své děti vozí autem a zastavují jim před základní školou. Tímto bude zajištěn bezpečnější doprovod dětí do školy.

Před 14 dny jsme obdrželi stavební povolení na rekonstrukci restaurace Pod věží. Co nejdříve bude muset přeběhnout výběrové řízení na zhotovitele rekonstrukce s tím, aby od května příštího roku byly tyto prostory již v provozu. V rámci rekonstrukce bude v restauraci instalován zásobník na tankové pivo.

Obdrželi jsme také dotaci na výsadbu nových stromů, které budou umístěny od fotbalového hřiště po šumickou cestu.

Vidíte sami, že těchto projektů není málo. Nové zastupitelstvo by mělo navázat na dosavadní práci a rozpracované projekty. Jak vidíte, tyto projekty jsou velice náročné, co se týče objemu stavebních prací i financí. Je rozpracováno hodně projektů na chodníky a parkování. Věřím, že tím se

zásadně změní vzhled městyse a kvalita života občanů v něm. Z výše uvedených řádků můžete sami posoudit, jak zastupitelstvo v uplynulém období pracovalo. Myslím si, že z pohledu zrealizovaných staveb a připravených projektů se nemáme za co stydět, ba naopak.

V minulém funkčním období jsme se museli vyrovnat s epidemií onemocnění Covid 19. Co vše to pro nás znamenalo,

dobře víme všichni. Utrpěl tím především kulturní, společenský a sportovní život. Ale i na těch málo akcích, které se mohly uskutečnit a pořádat, se městy Olbramovice, podílel na přípravě a organizaci.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem zastupitelům za odvedenou práci, pravidelnou účast na zasedání zastupitelstva a spoluúčast při pořádání společenských akcí.

RH

## Základní škola a mateřská škola

### Rekapitulace školního roku 2021/2022

Základní školu navštěvovalo 198 žáků z toho 81 žáků na I. stupni v 5 třídách a 117 žáků na II. stupni také v 5 třídách. Vyučovalo zde 16 učitelů, 2 vychovatelky, 2 asistentky pedagoga a 1 školní asistentka. V mateřské škole jsme měli 69 dětí ve 3 třídách, 6 učitelek a 1 asistent pedagoga. Ve školní jídelně nám vařilo 5 kuchařek a o provoz a pořádek se starali 1 školník a 4 uklízečky. Žáci zameškali 12787 hodin, z toho 238 bylo neomluvených. Z chování bylo uděleno napomenutí třídního učitele 2 žákům, dítka třídního učitele 1 žákovi, druhý stupeň z chování 1 žákovi a třetí stupeň 1 žákovi. Pochvalu získalo mnohem více žáků, a to 39 za výtvarnou a pěveckou soutěž, za olympiády, za Příběhy našich sousedů a za vystupování na kulturních akcích. Ze 198 žáků dostalo 115 vyznamenání. Neprospěli 3 žáci, které čeká opravná zkouška. Výuka neprobíhala pouze ve třídách, ale byla doplněna různými programy, akcemi, exkurzemi. Žáci se zúčastnili

např. exkurze Prahy, kamenolomu Leskoun, výuky na dopravním hřišti, plavání, v Bioskopu MU, navštívili muzeum, knihovnu, zahrádknictví, prohlédli si Slovanskou epopej. Absolvovali preventivní programy, přednášky a ukázky dravců, zvířat ze záchranné stanice, nerostů. Žáci měli na výběr z mnoha kroužků – pěvecký sbor, výtvarno – keramický, taneční, sportovní a také doučování v odpoledních hodinách. Pořádali jsme sportovní akce, den dětí, Den Země, pro 9. ročník lyžařský výcvikový kurz, pro 1.- 5. ročník školu v přírodě, pro veřejnost velikonoční vystoupení, den otevřených dveří, koncert lidových písní. Dále se naši žáci zapojovali do soutěží a reprezentovali naši školu v matematické, dějepisné, zeměpisné a biologické olympiádě. A někteří se probojovali až do krajských kol. Děkuji všem a přeji krásné prázdniny.

Ivana Kellnerová

### Okénko do školy aneb jarní akce ZŠ a MŠ Olbramovice

Z akcí přírodovědných a environmentálních jsme se např. aktivně zapojili do okresního kola biologické olympiády, které proběhlo v dubnu na GPOA ve Znojmě. Okresního kola se zúčastnili a velmi dobře umístili tito žáci: Matyáš Hybler, Eliška Macharová, Lucie Pecová, Anežka Macharová a Hubert Machálek. Gratulujeme a těšíme se na příští ročník BiO!

Dalšími akcemi byly výukové programy Seiferos - ukázky dravců a Poznávej zvířata. Dne 27. 4. jsme realizovali Den Země a Uklidíme Česko. Pod vedením žáků 9. ročníku a pedagogů si žáci vyzkoušeli recyklaci papíru a třídění odpadu. V další etapě všichni uklízeli okolí školy. Pak se mladší žáci věnovali pěstitelství a starší plnili úkoly na Rašeláku. Žáci 6. a 7. ročníku na závěr založili tzv. „hřbitov odpadků“, který bude odhalen po 2 letech a zhodnocen proces rozpadu různých materiálů. Děti si tak lépe představí, jakou zátěž pro přírodu a Zemi představují naše odpady a jak dlouho se budou rozkládat. Součástí celé akce byl i barevný týden, kdy žáci chodili oblečení v předem stanovené barvě. A na vítěze čekala sladká odměna!



V květnu jsme s 9. ročníkem opět jeli pracovat do laboratoří vědeckého výukového centra Masarykovy univerzity - Bioskopu. Témata kurzů byla: DNA detektivové a Plasty kolem nás. Pár zájemců o medicínu

navštívilo v rámci Bioskopu i Anatomické muzeum prof. Karla Žlábků na Lékařské fakultě Masarykovy univerzity. Tyto exempláře nejsou běžně přístupné. V červnu byl 9. ročník na exkurzi kamenolomu Leskoun



- Olbramovice. Žáci se v diskuzní části seznámili s historií lomu, současností, zejména pak se společností HeidelbergCement Group – provoz kamenolom Olbramovice (Leskoun). Dozvěděli se zajímavosti o zpracování kamene, o moderních technologických postupech, od těžby, primární úpravy až ke konečnému produktu. V rámci ekologie provozu byly žákům představeny postupy úspor vodního zdroje, ochrana ovzduší - eliminace prašnosti. Dále pak plány rekultivace těžebního prostoru, biodiverzita – ochrana ohrožených druhů ptactva, ochrana jejich hnízdišť a jiných organismů, program udržitelného rozvoje, soutěže a projekty, spolupráce se školami.

„Díky možnosti návštěvy kamenolomu Olbramovice, možnosti, která se naskytne zřídka, jsme poznali tajemství těžby a následného zpracování kamene, písků a štěrků. Nejuchvacující je však skutečnost, že zdejší kamenolom zásobuje nejen náš region již přes 100 let!“ Matyáš Hybler, 9. A

Žáci 6. ročníku se zúčastnili kurzu Buňka v Bioskopu MU. Zde samostatně pra-



covali s pravými vědeckými mikroskopy. Zhotovili si i pár nativních preparátů a založili růst bakterií a plísní; stěry z různých povrchů na LB agar. A jaké byly výsledky pokusů? Nejhůře dopadla záchodová prkénka, dále PC klávesnice a myš, bankovky, umyvadlo a lavička. Naopak nejlépe dopadly povrchy u tabule a židle. Jedna z posledních přírodovědných akcí tohoto školního roku v byla - přednáška geologa v 6. ročníku, jako součást projektu Den pro školu. Žáci se podívali na výbrusy hornin pod polarizačním mikroskopem. Dokonce jsme si „sáhli“ na meteority a horninu z Mésíce!!



Na konci školního roku nás k sobě pozvala žákyně Soňa Matejová, která spolužákům představila svého domácího mazlíčka a chov hadů. Bylo to velmi zajímavé, moc děkujeme!

*Mgr. Ingrid Továrková*

## Škola v přírodě

Závěr školního roku 1.,2.,3., třída strávila v Moravskoslezských Beskydách na chatě Liptov u Ostravice. Po celou dobu pobytu nás provázelo krásné počasí, dobrá nálada a radost ze zdolání Lysé hory.





## Svátek dětí

Mezinárodní den dětí se slaví každoročně 1. června. Při této příležitosti se žáci 2. stupně zúčastnili v pátek 3. června sportovního dopoledne plného sportu. Kluci si zahráli fotbal a děvčata vybíjenou. Smíšená družstva zápolila při Hrách bez hranic a pro pobavení proběhla mezitřídní soutěž v přetahování lana.

Na závěr na všechny čekala sladká odměna a diplom, nejlepší získali „Jahodový pohár“.

Dopoledne si všichni užili.

*Mgr. Ivana Vaculíková*



## Příběhy našich sousedů: Velký úspěch žáků 8. a 9. třídy

Velkým úspěchem završili žáci 8. a 9. třídy projekt s názvem Příběhy našich sousedů, v rámci kterého zpracovávali dokumentaristickou formou životní příběh paní Ludmily Svatuškové. Vhodně zvolené téma a preciznost dokumentaristického zpracování ohromily odbornou porotu na závěrečné prezentaci ve Znojmě natolik, že udělila týmu naší základní školy 1. místo mezi velkou konkurencí deseti škol ze Znojemska.

Velká gratulace patří týmu, ve složení Matyáše Hyblera (IX. A), Radima Katolického (IX. A), Jana Jaroše (VIII.), Jana Horčicy (VIII.) a Jakuba Soudka (VIII.). Po závěrečné prezentaci si žáci za vítězství vysloužili krásné věcné a zážitkové ceny.

V neposlední řadě patří velké poděkování paní Svatuškové, bez které by projekt nemohl proběhnout.

*Mgr. Petr Beniač*



## Nový školní rok v mateřské škole

Po měsíci volna nám opět ve čtvrtek 1. září začal nový školní rok. V letošním školním roce dochází do naší mateřské školky 67 dětí z toho 16 nováčků. Moc jsme se všechny těšily, až se naši školičkou zase rozezní dětský smích a že to v ní bude bzučet jako v úle. Těšíme se a zároveň doufáme, že k nám letos zavítají různá divadelní a hudební představení a že tento školní rok nebude ničím narušován.

I letos u nás proběhlo pár změn v pedagogickém složení. Na mateřskou dovolenou odešla p. uč. Chrástová Martina, nahradí ji p. uč. Katolická Kateřina. Věříme, že se paní učitelce u nás bude líbit.

**Pedagogické složení:** Tř. Sluníčka - Kateřina Cihlová  
- Andrea Kellnerová

Tř. Broučci - Eliška Kunčíková  
- Kateřina Katolická  
Tř. Kuřátka - Pavlína Mančíková  
- Eliška Strnadová  
Asistent pedagoga ve tř. Sluníček - Adéla Tunková  
ve tř. Broučků - Lenka Závašková  
Provozní pracovnice Věra Pospíšilová  
Jitka Světlíková

Přejeme Všem, abychom si nadcházející školní rok užili tak jak nejlépe umíme

*Kolektiv z MŠ Olbramovice*



## Masopust - rekapitulace

V posledních dnech měsíce února, přesněji 26.2. letošního roku, proběhl v našich krásných Olbramovicích masopustní průvod. Jak bylo avizováno dopředu, tentokrát byli vybrané peněžní příspěvky určeny pro Honzíka Novotného z Olbramovic. Nyní již můžeme říci, že se podařilo vybrat 15000 Kč, které byly předány přímo do rukou Honzíkovi maminky.

Za Vaši přízeň i pomoc Vám děkují účastníci masopustu a samozřejmě i celá rodina Novotných.



## Babské hody 2022

V červenci se od roku 2013 konají každoročně babské hody. Letos se konaly opět po menší covidové přestávce a malinko odlišně začaly kvůli nepříznivému počasí. Mohli jste nás potkat v barevných pláště-

kách i s muzikou, avšak bohužel bez doprovodu živé kapely. Což našťastí netrvalo dlouho, v 11 hodin se připojila již známá Tůfaranka. Pokud tedy máte rádi lidovou hudbu, rádi si zaspíváte nebo jen poslou-

cháte dechovou kapelu, jistě jste zavítali na taneční zábavu, která začala v 15 hodin už i se sluníčkem, neboť se počasí umoudřilo, a je pravidelně zahajována vystoupením olbramovických žen ve vlastních krojích. Toto vystoupení jste mohli zhlédnout i v osm hodin večer, kdy odstartovalo pokračování zábavy až do dvou hodin ráno. Letos byl k vidění ohňostroj a samozřejmě nechybělo ani občerstvení. Velké díky patří všem organizátorům a pomocníkům, bez jejichž pomoci a podpory by nebylo možné tuto akci uskutečňovat. Jsou to především zaměstnanci úřadu městyse, kteří se mimo jiné poprvé úspěšně poprali s těžkým úkolem sestavit střechu nad hlavou a členové rybářského spolku, za kterými jste si mohli přijít pro výborné občerstvení. Děkujeme vám všem, kdo jste nás přivítali u svých domovů a přispěli ke konání této akce, že jste se přišli podívat, pobavit se, zatancovat nebo si jen popovídat a budeme se těšit příštím rokem zase u radnice.

Touto cestou oslovujeme ženy, které by se rády připojily k olbramovickým taneční-





cím a rozšířily tak naše řady. Zřejmě víte, nebo aspoň tušíte, že není úplně jednoduché chodit poctivě pravidelně na zkoušky, mnohdy na úkor rodiny absolvovat spoustu hodin v tělocvičně, ale pokud máte rády muziku a chcete si „odpočinout“ od každodenních starostí, kontaktujte kteroukoliv z nás a přijďte se samy přesvědčit, jestli byste se nechtěly přidat. Scházet se začneme příštím rokem opět od počátku nového roku každý čtvrtek večer a hody se budou konat v sobotu 29. července 2023.

*olbramovické ženy*



## Články od občanů

### Poděkování od seniorů

Ve středu, 8. června uspořádali rybáři společně s vedením obce posezení pro seniory v krásném prostředí pergoly u rybníku Rašeláku. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří se o toto setkání zasloužili a zorganizovali je.

A to nejen jménem svým, ale doufám, že i jménem všech spokojených seniorů. Bylo to překrásné, s občerstvením, pohoštěním i muzikou. Někteří zapoměli na svůj věk a různé neduhy a dali se do tance. Počasí nám přálo a mnohým se nechtělo odcházet.

Chtěl bych také zároveň poděkovat členům rybářského spolku za jejich práci při údržbě okolí Rašeláku. Je to velice náročné, je s tím hodně práce, ale vzniklo tak pěkné místo pro rybáře a také pro lidi, kteří se chodí projít.

Takže, i kdyby nebylo pohoštění a občerstvení zdarma, je třeba za tak krásnou akci v hezkém prostředí poděkovat.

*Ing. Lubomír Čech*

### Seniorské vzpomínání

Vzpomínat se dá na ledacos. Zvláště ve věku, kdy různých vzpomínek je hodně a problém dělá spíš si je ještě alespoň trochu vybavit. Já bych si chtěl zavzpomínat na historii naší obce v průběhu nějakých posledních šedesáti roků.

Vzhledem k tomu, že jsem se zde narodil a to necelý rok po skončení války, patřím asi k nejstarším pamětníkům. Myslím, že bychom si měli uvědomit, jak se Olbramovice měnily v čase, jak postupně vzkvétaly do dnešní podoby.

Obec, kde po válce až na několik výjimek přišlo zcela nové obyvatelstvo. Zprvu byly obavy, jak dlouho tento stav vydrží, měli smysl investovat a zvelebovat svoje domy a okolí. Ten stav trval několik roků, někde až do výměny generací. Ale postupně si každý uvědomil, že je to jeho domov a záleží jen na něm, jaký ho chce mít.

Také vedení obce se ve všech dobách snažilo v mezích možností udělat co nejvíce pro zpříjemnění života svých občanů. Zpočátku byly prostředky velmi omezené a mohly se dělat pouze ty nejdůležitější změny.

Prašná silnice byla nahrazena asfaltovou, vybudovaly se dvě prodejny Jednoty, pro nejmenší se postavila nová mateřská škola, uprostřed obce vznikl Dům služeb, bylo vybudováno koupaliště, v celé obci byla také

vybudována dešťová kanalizace a tím zanikly příkopy podél vozovek a mohly se vybudovat chodníky. To jsou jen ty velké akce, ale byla spousta práce, která souvisí s vedením obce a spokojeností jejich obyvatel.

Změna nastává po roce 1989, především v tom, že postupně získávají obce více finančních prostředků od státu. Je možno více investovat a to především do infrastruktury, tedy nejprve do sítí a po té do úpravy povrchů vozovek a chodníků.

V celé obci byl vybudován vodovod, plynofikace a splašková kanalizace, což jsou nejdůležitější sítě, jejichž výstavba narušuje vozovku a chodníky. Provedly se postupné úpravy vozovek, chodníků a v některých částech obce celkové rekonstrukce. Úplně se změnil Babice, Lidměřice, náměstí u radnice, vznikla nová část obce za školkou. Byl postaven Dům s chráněnými byty, dětské hřiště, nedávno krásně zrekonstruované, hřiště na házenou za školou, kde v současné době vzniká jeho úplně nová podoba. Byla provedena velká úprava Rašeláku a jeho okolí včetně krásné pergoly s posezením. Letos výsadba nových stromků po celé obci (je mi líto některých vykáčených, možná nejen mně). O vánocích máme krásnou výzdobu u školy a před radnicí. Je ale spousta jiných akcí, které nestihnu vyjmenovat a které nejsou jen

samozřejmostí, ale je za nimi spousta práce a starostí. Vzpomenu jednu, snad tu, která nejvíce zpříjemnila život v našem městysi. A to je silniční obchvat obce. To množství aut, které po něm projede, by jelo přes celou obec. Kdo bydlí na hlavní ulici a vzpomene si na dobu, když se stavěla Mušovská jezera z Leskounského kamene, tak ví, o čem mluvím.

Jsem přesvědčen, že ve všech dobách se vedení obce vždy snažilo udělat pro obec co nejvíce v rámci možností, které tehdy byly. Nejen vedení, ale každý z nás by mohl přispět k tomu, abychom mohli být na svoji obec hrdi. Přijede-li k nám návštěva a chceme se projít třeba od školy směrem ke hřbitovu, tak je mi hanba, když vidí na jedné straně silnice stát nákladní auta u rozježděného chodníku (přesto, že na všech vjezdech do obce jsou značky, které zakazují stání nad 3,5 tuny) a na protějším chodníku jakousi amatérskou autoopravnu a chodník políty olejem. A také je vidět kontrast u některých domků, kde se starší lidé starají o předzahrádku, přestože je to obecní pozemek a sousedi vedle čekají, až jim bodlák a lebeda vyrostou do výše oken nebo až jim to někdo poseče.

To už ale není vzpomínání, tak to raději ukončím a přeji nám všem veselou mysl a optimismus.

*Ing. Lubomír Čech*

# Mobilní rozhlas

Vážení občané,  
spustili jsme pro vás službu Mobilní Rozhlas, díky které vás nyní budeme efektivně informovat přímo do vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru informací a už nezměškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle Vašich zájmů Vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je zdarma!

## Co přihlášení do Mobilního Rozhlasu přináší?

- Oficiální a rychlé informace z úřadu městyse Olbramovice
- Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, varování před podomními prodejci apod.
- Novinky a důležitá upozornění z úřadu – poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované hlášení z amplionů, ...
- Pozvánky na kulturní a sportovní akce
- Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách
- Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi

V registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informací vás zajímají (př: kultura, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit všechny Vaše kontaktní údaje, abychom Vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (př. havárie vody). Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

K ODBĚRU INFORMACÍ SE MŮŽETE PŘIHLÁSIT NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH MĚSTYSE OLBRAMOVICE [www.mestys-olbramovice.cz](http://www.mestys-olbramovice.cz) kliknutím na obrázeknebo přímo na stránce [www.municipolis.cz/register](http://www.municipolis.cz/register)

Registrovat se můžete také vyplněním přiloženého registračního letáku, který stačí vhodit do schránky úřadu nebo odevzdat v kanceláři, případně osobně přímo na našem úřadu – rádi vám pomůžeme.

Oficiální aplikaci naší samosprávy "Mobilní Rozhlas" si můžete stáhnout přímo na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat náš městys a budete mít informace vždy po ruce.

František Kunčík

# Sběrný dvůr

## Jak jsme se v roce 2021 podíleli na ochraně životního prostředí?

Díky svým obyvatelům se Městys Olbramovice může v roce 2021 pochlubit sběrem starého elektrického ke zpětnému odběru a recyklaci o hmotnosti 11,32 t. Na každého obyvatele tak připadá 9,81 kg vysloužilých spotřebičů. Byla tím uspořena spotřeba elektřiny a produkce skleníkových plynů, celosvětově omezena těžba ropy a železné rudy, a recyklací se pokryla i část dodávek mědi nebo hliníku pro průmyslovou výrobu.

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení životního prostředí, které na základě dosažených výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin.

Vyplyvá z něj, že díky obyvatelům došlo za rok 2021 k úspoře produkce CO<sub>2</sub> o 133,18 tun. Víte kolik smrků pohltí stejně množství CO<sub>2</sub>? 52 ks

Nebylo nutné vytěžit 6 635,94 litrů ropy. Představte si, že z tohoto množství se pokryje spotřeba pohonných hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 249krát.

Došlo také k úspoře 68 311,70 kWh energie. Asi stejně množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 68 312krát.

Podařilo se recyklovat 6 516,44 kg železa. Toto množství recyklovaného železa by bylo možné použít pro výrobu 268 ks nových praček, bez nutnosti těžby železné rudy.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se podařilo získat 229,61 kg mědi, což by stačilo pro ražbu 40 820 1€ mincí, nebo 278,67 kg hliníku, který by stačil na výrobu 18 579 plechovek o objemu 0,33 l.

Obsluha SD

# OSVĚDČENÍ

## O PODÍLU NA ZLEPŠENÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Kolektivní systém Elektrowin tímto potvrzuje, že spolupracující partner

### MĚSTYS OLBRAMOVICE

v roce **2021** odevzdal ke zpětnému odběru a recyklaci **11 319 kg** elektrozařízení, které bylo následně zpracováno s využitím nejlepších dostupných technologií a v souladu s evropskými standardy.

Tím se podílí na:

 snížení produkce skleníkových plynů o <b>133,18 tun CO<sub>2</sub></b>	 množství vzrostlých smrků, které pohltí stejný objem CO <sub>2</sub> – <b>52</b>
 omezení těžby o <b>6 635,94 litrů ropy</b>	 je to stejné jako PHM do osobního auta pro <b>249 cest Praha – Brno po D1</b>
 úspoře <b>68 311,70 kWh</b> elektrické energie	 potřebné k <b>68 312</b> mycím cyklům myčky nádobí

recyklaci

<b>6 516,44 kg železa</b> <span style="color: red;">Fe</span> to odpovídá množství železa potřebnému pro výrobu <b>268 kusů praček</b>	<b>229,61 kg mědi</b> <span style="color: blue;">Cu</span> takové množství by bylo zapotřebí pro ražbu <b>40 820 1€ mincí</b>	<b>278,67 kg hliníku</b> <span style="color: green;">Al</span> to by posloužilo k výrobě <b>18 579 plechovek o objemu 0,33 l</b>
---	--	---

  
 Ing. Roman Tvrzník  
 předseda představenstva ELEKTROWIN a.s.



Výpočet proveden na základě výpočetního nástroje WEEE Fora ověřeného PRÉ Consultants by Vygenerováno dne: 22.03.2022



# Milostivé léto 2

Stejně jako v loňském roce, i letos je možné využít akce nazvané „Milostivé léto“, která bude trvat od 1. září do 30. listopadu 2022. Platbu je nezbytné provést v daném časovém rozmezí, jedinou výjimkou je situace, kdy exekutor neodpoví ve stanoveném termínu. Díky Milostivému létu je tak možné se zbavit příslušenství dluhů vůči veřejným institucím či státním firmám a znatelně snížit částku, kterou je potřeba zaplatit. Při využití této možnosti bude možné v uvedené době zaplatit pouze původní dlužnou částku (jistinu) zvýšenou o částku ve výši 1 815 Kč na náhradu nákladů exekutorovi. Dojde tak k odpuštění všech úroků, penále a dalších poplatků.

## Dluh může být odpuštěn:

- fyzické osobě, která není v insolvenčním řízení a jejíž exekuce je vedena soudním exekutorem.

## Milostivé léto se vztahuje na exekuce zahájené před 28. říjnem 2021 kvůli dluhům u...

- Státu, samospráv, měst, úřadů
- Státních fondů a příspěvkových organizací, veřejných škol
- Městských, státních a polostátních firem (např. ČEZ, České dráhy či dopravní podniky)
- Zdravotních pojišťoven, státních nemocnic
- Českého rozhlasu či České televize

## Jak máte postupovat?

- Doporučeným dopisem nebo datovou schránkou sdělte exekutorovi, že Milostivého léta II využijete. Pokud neznáte stávající výši dluhu, můžete jej zároveň požádat o tuto informaci.
- Do 30. listopadu 2022 doplňte svůj původní dluh zvýšený o částku 1 815 Kč na účet exekutora. Do poznámky uveďte např. „Úhrada jistiny – Milostivé léto, Jméno Příjmení“.
- Pro jistotu informujte exekutora o zaplacení Vašeho dluhu ještě jinými prostředky.
- Exekutor následně vydá rozhodnutí, kterým potvrdí splacení Vašich dluhů.

## Co když exekutor nekomunikuje?

- Když požádáte exekutora o sdělení výše zbývajících dluhu do 15. listopadu 2022 a on do 15 dnů neodpoví, tak se lhůta k úhradě dluhu prodlužuje o počet dnů, o který soudní exekutor lhůtu 15 dnů překročil, a neskončí dříve než 5 dnů ode dne, kdy jste odpověď obdrželi.

*Příklad: Pan Malý informoval exekutora o svém zámeru využít Milostivé léto a poprosil o údaj o výši dluhu. Exekutorovi byl dopis doručen dne 13. listopadu a panu Malému odpověděl až 30. listopadu. Odpověď trvalo 17 dnů. Pan Malý má však čas zaplatit svůj dluh do 5. prosince, protože exekutorovi trvalo dlouho, než odpověděl.*

- Když exekutor vůbec neodpoví: je možné podat podnět či stížnost u Exekutorské komory České republiky.

## Exekuce jen na příslušenství?

- Exekuce vedené jen pro vymození příslušenství dluhu se budou od 1. září 2022 považovat za uhrazené, a to i bez požádání.

Info: Do milostivého léta se nejspíše dobrovolně zapojí i některé banky – Moneta Money Bank, Komerční banka, Česká spořitelna či ČSOB. Na detaily je potřeba se zeptat u konkrétní banky, podmínky výše uvedené se na toto vztahovat nebudou.

Autor projektu Milostivého léta uvedl: „Jsem rád, že se podařilo prosadit opakování Milostivého léta, které pomohlo desetitisícům lidí navrátit se do běžného života. Mnoho dlužníků se na tuto akci nestihlo připravit i z důvodu dramatického nárůstu cen energií, případně čelili obstrukcím ze strany některých exekutorů. Proto je třeba ji zopakovat. Důležité je zdůraznit, že Milostivé léto bude poslední šancí k ukončení exekucí na dlužích vůči státu. Je zde i velký prostor pro solidaritu v rámci rodin i v oblasti dluhového poradenství, kdy bude možné zodpovědným dlužníkům pomoci z dluhových pastí. Zároveň upozorňujeme, že pokud dlužníci zaplatí větší část ze své exekuce již nyní, nejsou ještě součástí Milostivého léta. Je důležité ještě připomenout, že Milostivé léto se uskuteční až od 1. září a bude trvat do 30. listopadu,“ řekl Marek Výborný (KDU-ČSL).

## MILOSTIVÉ LÉTO II

1. září až 30. listopadu 2022



Šance zbavit se exekucí na dlužích vůči státu - zdravotní pojišťovny, ČEZ, nemocnice, dopravní podnik... (nevztahuje se na daně).

Zjistěte si své exekuce v Centrální evidenci exekucí. Pokud nevíte jak, na helpline 770 600 800 vám poradí či pomohou.



Napište exekutorovi dopis nebo e-mail s žádostí o vyčíslení dlužné jistiny a informujte ho, že využijete Milostivého léta.

Zplatte jistinu dluhu + 1815 Kč pro exekutora a zbatte se dluhu jednou pro vždy!



Nebudme lhotejní! Milostivé léto stojí i na principu solidarity rodiny a společenství.

WWW.MILOSTIVELETO.CZ



## Okénko pečení

Na neděli má být napečeno, říkávaly už naše babičky.

Pro začátek si dáme něco jednoduchého, to, co máme všichni rádi – BUBLANINU – co to je – je to sladký druh pečiva. Jedná se o třenou buchtu, ve které jsou umístěny višně, třešně či jiný druh ovoce.

Připravuje se tak, že se do pekáče nalije těsto, poklade ovocem a upeče v troubě. Těsto se při pečení „PROBUBLÁ“ na povrch, odtud název BUBLANINA. Její příprava je poměrně snadná a hotovo máme do hodinky. Dobrou bublaninu dělá hlavně nadýchané a vzdušné těsto a dostatek ovoce.

Léto je v plném proudu a ovoce právě dozrává. Tady máte jeden osvědčený a výborný recept.

Na těsto potřebujeme:

- 250 g moučkového cukru
- 5 žloutků (z bílků vyšleháme sníh)
- 200 ml oleje

Vše důkladně vyšleháme, přidáme:

- 200 ml lehce vlažného mléka
- 300 g polohrubé mouky
- 1 prášek do pečiva
- špetka soli
- sníh z 5 bílků, který zlehka zapracujeme do těsta.



Nalejeme na plech vyložený pečicím papírem, poklademe ovocem a dáme do vyhřáté trouby péct na 170 °C asi 30 minut. Po upečení necháme vychladnout a pocukrujeme.

Dobrou chuť.

I. K.

## Společenská kronika

### Jubilanti (červenec - prosinec 2022)

#### 70 let

Kalužová Věra  
Zieglerová Naděžda  
Štrauchová Růžena  
Kellner Jiří  
Konopka Václav  
Pichrtová Drahomíra  
Pecová Anna  
Čaňková Jana

#### 75 let

Vodák Karel  
Knotek Václav  
Malá Miloslava  
Novotný Jiří  
Jaroš Josef  
Janičková Zdeňka  
Ziegler Jan  
Vokůrka Jindřich

#### 80 let

Holátková Marie  
Haken Eduard

#### 81 let

Hlavinka Stanislav  
Rousová Růžena  
Hradilová Alena  
Pavlová Božena

#### 82 let

Nejedlá Emanuela

#### 85 let

Kačírková Anna

#### 88 let

Ruibarová Božena  
Samková Bohumila

#### 89 let

Králová Antonie



### Narozené děti (rok 2022)

Kopečková Leontýna	Kavalcová Markéta
Kmínek Martin	Hodek Matyáš
Drobňák Ervin	Dvořák Jonáš
Kasalová Ela	Novotná Tereza

### Pohyb obyvatel + statistika

Počet obyvatel k 1. 1. 2022: 1128, z toho 15 cizinců.  
Do 23. 8. se přihlásilo 36 obyvatel a odhlásilo 15 obyvatel.  
Narodilo se 11 dětí a zemřelo 5 našich občanů.  
K datu 23. 8. 2022 máme celkem 1153 obyvatel, z toho 15 cizinců.  
Dospělých obyvatel je 908, z toho 442 žen a 466 mužů, dětí do 18 let je 230. Průměrný věk činí 41,05.

Radmila Hyblerová – matrika a evidence obyvatel

### Zemřelí (prosinec 2021 - září 2022)

Rozmahelová Marie	Černý František
Kocurek Václav	Jelínková Marie



# Akce u obřadní síně u roce 2022

## Vítání dětí

V sobotu 11. června 2022 bylo slavnostně uvítáno 5 dětí, a to: Nina Knotková, Kristián Čepera, Beáta Hřebeská, Alex Matoušová a Lukáš Buchta.



## Prvněáčci

Dne 1. září 2022 proběhlo slavnostní uvítání čtrnácti dětí, které nastoupily do 1. třídy základní školy v Olbramovicích, k paní uč. Šidlové.



## Ukončení školního roku

Dne 30. června 2022 se konalo slavnostní rozloučení s žáky 9. třídy.

Do obřadní síně na slavnostní rozloučení a zapsání do pamětní knihy přišlo spolu s třídní učitelkou a ředitelem školy 32 žáků, kteří ukončili školní docházku na Základní škole v Olbramovicích.

